

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 152(1875) Воскресенье, 20 декабря 1959 г.

Цена 15 коп.

Год издания XXV

## Красный уголок на ферме

Труженики нашего района вместе со всем советским народом переживают волнующие дни. Они напряженно борются за то, чтобы предстоящий Пленум ЦК КПСС встретить новыми трудовыми достижениями. Например, доярки З. Григорьева (колхоз «Прогресс»), З. Горняк («Вперед к коммунизму»), В. Юманова и М. Захаркина (Ижморский совхоз) давно завершили свои годовые обязательства по надою молока на фуражную корову и теперь трудятся в счет будущего года. Доярки Галина и Мария Дерюгиной (колхоз «Родина»), М. Вичканова (им. Жданова), М. Ларионова (им. ХХ партсъезда) прилагают все усилия, чтобы непременно выполнить данное обещание.

Упорно трудятся также и передовые скотники, свинарки, птичники и другие работники животноводства. Они стремятся своим скромным трудом внести посильный вклад в общее дело по успешному завершению планов первого года семилетки.

У животноводов района есть все возможности для того, чтобы справиться с годовыми заданиями. Нынче больше, чем в прошлом году, заготовлено грубых и сочных кормов, укреплены кадры на фермах. И для того, чтобы добиться высоких надоев и привесов скота и тем самым ликвидировать отставание района в продаже государству продуктов животноводства, необходимо улучшить уход за скотом, его содержание, шире внедрять новые прогрессивные методы в колхозном производстве.

Успех не придет сам, — его нужно завоевать. И вот в этой упорной борьбе большую роль призваны сыграть агитаторы, работники сельских учреждений культуры. Они живым словом, личным примером должны звать животноводов на выполнение своих заданий.

Центр всей политico-массовой работы должны быть красные уголки на животноводческих фермах. Это правильно понимают в колхозах «Родина», «Азат Себер», «Рассвет» и др. Хороший красный уголок для работников животноводства на ферме крупного

СОВХОЗ № 1 Новосибирской области на протяжении многих лет славится высокой продуктивностью животноводства. В честь предстоящего Пленума ЦК КПСС на фермах развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана производства молока. Животноводы решили к открытию Пленума ЦК КПСС получить от коровы в среднем 4.330 килограммов молока.

В совхозе трудится знатная доярка области П. В. Новокреценова, добившаяся первенства в областном соревновании. К открытию Пленума она решила выполнить годовое обязательство — надоить 5.500 килограммов молока от коровы.

В этом году П. В. Новокреценова побывала в нескольких районах области, поделилась своим опытом с животноводами.

На снимке: в красном уголке фермы. Доярка П. В. Новокреценова читает своим товарищам письма, полученные ею от животноводов Кулундинской степи.

## Бережливее расходовать цветные металлы

С письмом об экономном расходовании меди, никеля, олова, свинца и других цветных металлов в народном хозяйстве обратился Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза к партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий промышленности, транспорта, строек, научно исследовательских, проектных и конструкторских учреждений, совнархозов, министерств и ведомств.

Бережливое и разумное использование цветных металлов, подчеркивается в письме, является важнейшей государственной задачей.

В письме говорится, что, несмотря на высокие темпы развития цветной металлургии, некоторых металлов у

нас еще не хватает. На многих предприятиях допускаются бесхозяйственность и неразумное расходование цветных металлов, слабо проводится работа по изысканию и внедрению их заменителей. Многие изделия с успехом без ущерба для качества и внешнего вида могли бы быть изготовлены из стекла, пластины, дерева и некоторых других заменителей.

Центральный Комитет КПСС считает, что экономия цветных металлов должна проводиться повседневно, на всех предприятиях, стройках, на транспорте. Необходимо, чтобы на каждом предприятии и стройке были выработаны конкретные мероприятия по рациональному расходованию цветных металлов.

Совнархозы, министерства и ведомства, руководители предприятий обязаны значительно

улучшить сбор и использование лома, отходов цветных металлов и легированных сталей. ЦК компартии союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, партийные организации предприятий, транспорта и строек должны развернуть широкую массовую разъяснительную работу о всемерной экономии цветных металлов.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что партийные организации, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации, трудающиеся нашей страны, обсудив настоящее письмо, сделают все необходимое для того, чтобы обеспечить значительную экономию очень нужных для страны цветных металлов.

ТАСС.

## Успехи тружеников Российской Федерации

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в приветствии, направленном в адрес бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР, сердечно поздравляют всех трудающихся Российской Федерации с новыми успехами, достигнутыми республикой в первом году семилетки в развитии сельского хозяйства, и досрочно выполнившими планы продажи государства мяса, молока, яиц и шерсти.

В 1959 году колхозы и совхозы РСФСР продали государству 1 миллиард 643 миллиона пудов зерна, или в полтора раза больше, чем заготавливались хлеба до освоения целинных и залежных земель, в том числе — более одного миллиарда пудов пшеницы.

Все области, края и автономные республики Российской Федерации успешно выполнили годовой план продажи мяса государству. В колхозах и совхозах значительно увеличилось производство мяса, молока, шерсти, яиц, а также кукурузы, сахарной свеклы, овощей, картофеля и других культур.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров выражают твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства Российской Федерации не пожалеют своих сил для достижения новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства и создания изобилия продуктов сельского хозяйства для нашего народа и добьются новых побед в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

ТАСС.



## ЗАДАНИЯ СЕМИЛЕТКИ

### ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА И МОЛОКА — ВЫПОЛНИТЬ ЗА 4 ГОДА

Готовя достойную встречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Тернопольской области, учитывая достигнутый уровень производства и наличие неиспользованных резервов, пересмотрели ранее взятые обязательства и решили выполнить семилетний план по производству мяса и молока не за пять лет, как намечалось раньше, а за четыре года. В 1962 году планируется по-

лучить по всем категориям хозяйств мяса в живом весе — по 165 и молока — по 740 центнеров на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Уже в 1960 году труженики области намечают произвести по всем категориям хозяйств мяса по 110 и молока по 575 центнеров на 100 гектаров угодий.

ТАСС.

## С этим мириться нельзя

В селе Иверке колхоза «Октябрь» на ферме крупного рогатого скота можно увидеть много беспорядков, услышать массу жалоб от работников животноводства.

Из-за поломки насоса, при помощи которого качают воду в котел для подогревания ее телятам, животные в течение 7—8 дней поились только холодной водой. Коровы же таковой водой поятся с первого дня постановки их на стойловое содержание.

В красном уголке этой фермы, если отведенное под него помещение можно так назвать, очень холодно, на полу грязь. Работникам фермы, по существу, в свободное от работы время негде сбратиться и отдохнуть.

Запаса кормов нет, контроль за их расходованием не ведется. Как это ни странно, но на ферме бытует примерно такое правило: «Кто успел вперед, тот и больше берет».

Такая же неприглядная картина и на свиноводческой ферме. Котел для подогревания воды проходит и она из него все время течет. На кухне, где

готовится корм для свинопоголовья, всегда стоит такой дым, что там невозможно находиться.

Силос для скармливания животным не подвозится, а картофеля в артели нет совсем. Хотя пороссям, которых только что отнимают от свиноматок, и вариют овсяный кисель, но качество его очень плохое.

Подстилки для свиней никакой нет, они лежат на земле, т. к. пола в свинарнике нет. Солома же если и привозится, то обычно сырья, со льдом.

Хуже того, в течение месяца все свинопоголовье поили исключительно холодной водой, причем тоже со льдом. Не удивительно поэтому, что на свиноверме имеется большой падеж животных.

Позволительно спросить, когда же, наконец, партийные организации (секретарь тов. Шохин) и правление артели (председатель тов. Игнатенко) по-настоящему займутся наведением порядка в животноводстве? Ведь больше с такими воющими безобразиями мириться нельзя.

МАЗИНА,  
зав. Иверским клубом.

## Свежие овощи круглый год



**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Круглый год в теплицах колхоза «Путь Ильича» (село Хомутово) выращиваются овощи. В этом году от продажи огурцов и помидоров получено уже более 100 тысяч рублей дохода. Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС решено значительно перевыполнить годовой план сбора овощей.

На снимке: колхозница Л. Тропина собирает помидоры.  
Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

### НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

## Постоянно действующие производственные совещания — школа коллективного управления

Задачи коммунистического строительства настоятельно требуют всенародного повышения творческой инициативы и активности трудящихся в общественном производстве. Одной из форм участия широких масс рабочих и служащих в развитии социалистического производства является постоянно действующее производственное совещание, деятельность которого руководит профсоюзная организация.

Производственное совещание имеет своей целью привлечение рабочих и служащих к управлению производством, осуществление постоянного общественного контроля над организацией производства и труда, развитие творческой инициативы масс, направленной на обеспечение успешной работы предприятия, выполнение и перевыполнение производственных планов.

Больше года у нас в совхозе существуют общесовхозные и отделенные посты для действующие производственные совещания. На их заседаниях в присутствии кадровых рабочих, передовиков производства, механизаторов, хозяйственных руководителей, представителей партийной, профсоюзной и комсомольской организаций мы обсуждаем самые важные вопросы нашего совхозного производства.

Так, в период подготовки к весеннему севу была проведена взаимопроверка между отделениями. По результатам проверки собирались производственные совещания, на которых были вскрыты серьезные недостатки в деятельности отделений по подготовке к посевной и намечены конкретные мероприятия для их устранения. Это помогло совхозу хорошо подготовиться и в сжатые агротехнические сроки провести весенний сев.

П. ГНЕДЕНКО,  
секретарь парткома  
Святославского совхоза.

## По отношению к делу — и результаты

Готовясь достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС, труженики колхозной деревни с каждым днем повышают напряжение в труде. Неплохих результатов добился в соревновании, развернувшемся в честь этого значительного события, коллектив молочнотоварной фермы колхоза «Расвет». Надои молока здесь изо дня в день повышаются и составляют сейчас от 4,2 до 4,5 килограмм на фуражную корову в день. Это, кстати сказать, наивысший надои среди колхозов района.

— Добились мы этого, — рассказывает председатель колхоза тов. Курапов, — благодаря правильной организации труда на ферме и добросовестного отношения к своим обязанностям доярок, скотников, подвозчиков кормов.

Они строго соблюдают распорядок дня, улучшают уход за животными и их кормление. Коровы получают 30 кг солода, 3 кг сена в день, солому даем без ограничения, т. е. столько, сколько съедают. Кроме того, на каждую голову выдается по полкилограмма концентратов, а вновь отелившимся коровам — по килограмму. Солому скармливаем только в запаренном и сдобренном концентратами виде, подсаливаем ее. Водой скот также обеспечен. На ферме установлены автопоилки, а днем, во время прогулки, коров поим теплой водой в корытах, установленных для этой цели в загонах.

Сейчас, когда коров стали кормить кукурузным силосом, получаем значительную прибавку молока.

Хороших показателей в работе добились доярки Валентина Харчук, у которой среднесуточный надои молока от каждой из закрепленных за ней коров составляет по 6,5 литра в день, Анна Ласкова — по 6,1, Анастасия Долгополова — 5,5 литра и др.

Добросовестно трудятся на подвозке кормов с полей тт. Бубликов И., Эпингер И., Ефремов В., Болтрушевич И. Их усилиями создан двухмесячный запас кормов, который сейчас ежедневно пополняется. Бесперебойно обеспечивает фермы кормами фуражир т. Крепс Г.

На ферме хорошо оборудован красный уголок. Здесь агитаторы регулярно проводят беседы, выпускают «Боевой листок». На доске показатель отражаются итоги работы за каждый день. Лозунги и плакаты содержат конкретные призы за повышение надоев. Один из них, например, напоминает доярке, что если она от каждой коровы недоделает 100 граммов молока, то колхоз потеряет на этом 15, 3 кг в сутки, а за год 55 цнт. Это на МТФ.

К сожалению, не везде так поставлено дело. На свиноферме и телятнице, например, можно увидеть совсем иное. В них сырь, на полу грязно. Допущен падеж животных. Свиньи не разбиты по группам. Разовые свинки содержатся

вместе с поросятами-откормочниками. Нет контроля за случкой разовых свинок. Такое отношение к свиноводству привело к тому, что колхоз ныне недополучил запланированного поголовья свиней, в результате не справился с выполнением плана мясозаготовок.

Зоотехнической работы на этих фермах никакой не ведется. Новое в животноводство не внедряется. Нет здесь ни сухого откорма свиней, ни бесклеточного содержания телят.

Всему этому мешает привычка работать по старинке.

По вине зоотехника т. Гордиенко и животновода т. Шпирко в колхозе до сих пор по-настоящему не внедрен метод подсосного содержания телят. В то время, когда многие колхозы района, убедившись в преимуществах этого метода, настойчиво внедряют его у себя, здесь все еще рассматриваются.

Не организована здесь и учеба животноводческих кадров. До сих пор не проведено ни одного занятия зоотехнического кружка.

Ясно, что повышение организаторской работы на фермах, внедрение передовых приемов — главное в деле крутого подъема животноводства. Поэтому правлению и парторганизации колхоза следует сделать из этого для себя определенные выводы.

г. ИНОЗЕМЦЕВ.

## ТОРГОВАТЬ ЛУЧШЕ!

С районного совещания работников торговли

На трибуне продавец культмага Ижморского сельпо Мария Ивановна Конощенко. На текущий год она брала повышенные обязательства по товарообороту, которые выполнила уже к 15 декабря. Взволнованно она говорила о недостатках в работе сельпо и РПС. В прошлые годы Ижморское сельпо работало значительно лучше. Коллектив работников магазинов сейчас не получает должной помощи ни от правления сельпо, ни от торгового отдела райпотребсоюза.

— На протяжении всего этого года из квартала в квартал магазины нашего сельпо выполняют плана товарооборота, — продолжает М. И. Конощенко. — Главной причиной этого является то, что правление сельпо и торговый отдел райпотребсоюза не занимались внедрением передовых методов работы. В прошлом году, например, продавцы магазина № 4 работали по методу групповой материальной ответственности. Планы они не только выполняли, но и значительно перевыполняли. В текущем году они работают старым, уже не пригодным методом и ежемесячно не выполняют план по товарообороту на 25—30 процентов. И еще пример. Раймаг в декабре этого года был закрыт несколько дней из-за болезни одного из продавцов, а при групповой материальной ответственности этого бы не случилось.

До конца года остались считанные дни, — продолжает тов. Черкашин, — и коллектив работников Святославского рабкоопа принимает все меры, чтобы план товарооборота выполнить к установленному сроку.

ку. Будем внедрять новые формы и методы работы в наших магазинах, обмениваться передовым опытом. Например, у нас хороших результатов в работе добились проф. А. Савельева. Они ежемесячно выполняют план товарооборота.

Председатель райпотребсоюза тов. Кайдаш подверг резкой критике председателей правлений сельпо тт. Носикова, Волкова, Черкашина и других за то, что они очень слабо руководят работой торговых предприятий, не внедряют в работу магазинов прогрессивных методов торговли, не выполняют запросов покупателей.

— Культура торговли стоит еще на очень низком уровне у нас лишь потому, — говорит тов. Кайдаш, — что председатели сельпо никакой работы с продавцами не проводят. Только этим можно объяснить, что в сельских магазинах нет красивой и правильной выкладки товаров, а продавцы не проводят нужной работы с покупателями, слабо ведут заготовку сельскохозяйственных продуктов. Так, например, план по заготовке шерсти еще не выполнен.

На совещании выступили тт. Волков, Носиков, Авхимович, Зыков, Шевченко и другие.

Было принято постановление, направленное на коренное улучшение работы сельпо и РПС.

А. РУББА.

# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК РАЙОНА

Цифры в первой колонке показывают надой молока с начала года, во второй—за ноябрь

## По колхозам

### им. Сталина

Корман Э. М.	2473	73
Королькова А. В.	2335	64
Наливайко Р. Н.	2227	—
Гаус Э. Г.	2168	49
Асадчая Н. А.	2117	115
Белозерова В. Е.	2102	53
Соловьевна М. Г.	2091	121
Чепилинская В. В.	2074	49
Тимина В. А.	2044	56
Белозерова М. Е.	2009	61
Иванова Р.	2007	—
Сычугина И.	1599	—
Задиранова В. Д.	1437	28
Эндерс И. Л.	1429	44
Юдина Е. К.	1419	31
Леонова А. С.	1214	43
Пехтерева Н. Н.	1211	37
Майбах И. И.	1170	14
Чернова Р.	1154	61

### „Родина“

Кучумова О. К.	1884	110
Кох И. Я.	1854	75
Дерюгина М. С.	1846	57
Дерюгина Г. В.	1701	31
Орлова Н.	1691	65
Мезенцева Л. П.	1660	96
Тимофеева Н. К.	1620	56
Дзиковская Г.	1620	43
Немыкина Г. Е.	1409	59
Чеботарева М. К.	1225	85
Тимофеева К. Н.	1064	28
Акулова В. Ф.	413	44
Немыкина Г. И.	405	76
Маслова А. Я.	331	49
Воронцова Г.	55	55

### „Победа“

Чиграй З. В.	2329	66
Герб Л. А.	1966	53
Богачева В. В.	1816	66
Дружинина Е. Ф.	1799	110
Асафова Л. Г.	1705	50
Волкова П. Ф.	1704	89
Остертак В. П.	1693	68
Герхенко П. Т.	1667	82
Калашникова Т. Г.	1638	61
Соловьевна Л.	1634	64
Шумук Н. П.	1605	81
Москвитина З. В.	1605	46
Найман Е. И.	1599	65
Скумай П. Ф.	1593	101
Дубинина А. М.	1539	68
Андрющенко Т. Г.	1422	90
Мирошникова З. И.	1393	71
Остер В. И.	1355	64
Муравьевна Э. И.	1212	56
Дик В.	874	61
Рыбалченко В.	853	54

### им. Жданова

Вичканова М. Р.	1905	54
Циммерман И. О.	1820	46
Пастушкова Л. В.	1800	76
Унжакова Г. А.	1730	65
Гаврилова Г. С.	1656	30
Колосова Г. М.	1647	80
Уланова Р. Я.	1521	69
Семенистова Ф. П.	1499	91
Сабурова В. А.	1496	81
Уланова Л. Я.	1462	47
Чистякова С. Ф.	1381	42
Пьянкова Т. С.	1372	72
Подкопаева Т. И.	1333	60
Николаева А. И.	1333	49
Розыдеева Н. Е.	1291	7

### „Рассвет“

Горбаток Е. Т.	1904	113
Долгоцтова А. Т.	1834	149
Харчук В. И.	1807	151
Ласкова А. И.	1626	125
Симащенко П. С.	1511	127
Дулепова Л. К.	1493	73
Денисова Т. У.	1487	92
Шмидт Л. И.	1421	93
Ласкова Т. В.	1413	73
Расков Н. И.	1055	67

### „Светлый путь“

Мазок А.	1692	35
Бурко Н.	1641	35
Курносова М.	1594	65
Белых З.	1547	55
Набок Е.	1537	45
Полякова П.	1522	54
Трус А. И.	1518	75
Рыжкова Т.	1481	45
Мерюк Х.	1359	67
Рыжкова П.	1356	33
Рыжкова М.	719	52
Земцова В. С.	655	51
Попова Е.	606	30

### „Октябрь“

Илас М. А.	1813	64
Матерова В. И.	1781	38
Линде О. П.	1656	66
Лукьянова М.	1655	50
Маркушатова Д. Г.	1569	55
Лапшикай Ю.	1547	24
Болтынова М. А.	1544	53
Чигрина Д. А.	1528	27
Шубейкина Л. М.	1421	53
Шкуратова Ю. Г.	1359	54
Телегина М. Л.	1302	35
Козлова Е. Д.	1178	35
Гаврилова В. И.	1172	51
Петрова Е. З.	1158	29

### „Красный птиловец“

Попугаева М. Г.	1783	37
Демиденко А. Ф.	1734	36
Иванова М. П.	1716	30
Чеплыгина З. Г.	1707	47
Петрова Л. И.	1660	33
Алексеева П. М.	1620	31
Уварова В. А.	1589	22
Немыкина А. Г.	1583	36
Адонина М. С.	1570	49
Бедрина Е. А.	1551	24
Митрофанова Т. Г.	1549	55
Голева А. С.	1545	23
Немыкина З. И.	1480	41
Гололобова В. М.	1464	40
Соловьевна Е. А.	1409	33
Соколова Е. А.	1373	24
Клейн Р. Г.	1342	48
Голева Н.	1336	42
Жукова М. А.	1312	66
Нэльда Л. Ф.	1235	26
Свиридова П. А.	1223	35
Козлова Г. Ф.	1031	52

### „Вперед к коммунизму“

Горняк З.	2114	91
Лэхова С.	1931	64
Подгорнова М.	1788	70
Слесарева П.	1786	68
Кодыкало М.	1715	90
Ступакова А.	1700	58
Кондрат А.	1665	57
Чубкова З.	1656	45
Мерзликина Л.	1631	62
Шмальц Г.	1616	52
Минина Е.	1609	94
Фаргер О.	1609	43
Рундау Э.	1603	38
Суменкова М.	1550	94
Загарова И.	1536	62
Семенова Т.	1482	62
Мерзликина В.	1437	75
Дульzon Н.	1403	62
Иноземцева М.	1282	45

### „Прогресс“

Григорьева З. А.	2304	70

М. Зуев-Ордынец

## ВЫЗЫВАЙТЕ 5... 5... 5...

## РАССКАЗ

*Окончание. Начало в № 147, 148, 149, 150, 151.*

С Лениным снохался? Ах нет, голик, нам ленок-ростун, долгун да плаун, а тебе, нищева сума, изгреб! Получай вот!..“ Нату жась, рвет купец на себя алы шелковые, с серебряными пружинами, вожжи, и взвиваются над пропашней Васюковой головой беспощадные копыта коренника, а его заломленная дуга, под которой сходит с ума колоколец, уперлась в самое небо. Васюк за кричал жалобно и очнулся от тяжелого забытья...

Но почему же по-прежнему где-то далеко-далеко визжат по снегу подреза волковских ковровых саней, почему опять кричит что-то краснорожий Симеон? Нет, это кричит Сенька, стоящий в дверях „кубрика“:

— Петь, а Петь! Едет кто-то. Слышишь?

Петр разом проснулся, приподнялся на локте и прислушался. Со двора доносились хруст снега под полозьями, но его заглушил взрыв бешеного лая станционных собак. Так они лают только на медведя или на чужих. А затем послышался приглушенный стенами самоедский окрик на оленей:

— Хаеп-тае-ей!.. Хо!..

— Неужто самоеды пришли? — спросил Никита. Все уже проснулись и сидели на нарах. — Однако рановато.

— В разведку, Никита! На двор! Живо! — приказал Петр, спрыгивая с нар.

Никита вылетел за дверь. Следом за ним колпинец.

— Две наряды, четверо людей, один пулемет. Беги на перехват! К нам веди! — скомандовал Петр и вернулся в „кубrik“.

Вот кто-то уже шарит дверную ручку.

Идут! — крикнул Никита, распахнув дверь.

— Заступ вольми! — успел шепнуть ему Петр, указывая на засту, тот самый, которым рыли могилу, а сам сел у стола и раскрыл вахтенный журнал.

Первой в комнату просунулась стриженная в кружок голова самоеда. Опасливо оглядевшись, он вошел, неся в обеих руках, как ребенка, английский винчестер. Его засаленная малица наполнила комнату тошнотворными запахами ворвани и рыбы. За них шагнул через порог второй, высокий, заплеленный в дорогие меха, опирающийся на винчестер, как на палку.

— Поручика Синайского могу видеть? — простуженно спросил высокий.

— Я, — стал Петр. — А вы кто будете?

— Поручик Данков, — поклонился приезжий, бросил бесцеремонно на вахтенный журнал меховые рукавицы, но руку не протянул, оглядывая удивленно и недоверчиво засаленную Петрову телогрейку, его солдатские прокуренные усы и руки с въевшейся в кожу металлической пылью. Эта нерешительность поручика была для Никиты сигналом. Моряк ударили засту по макушке плащами по склону незваного гостя, и тот повалился на стол, свесив

безжизненно руки. Винчестер его упал к ногам Петра.

Самоед сел на пол и протянул Никите винчестер.

— Вот умница, — ласково улыбнулся ему моряк.

Матвей и Семен с веселым любопытством глядели из дверей „кубрика“, как Никита обыскивал поручика и покорного самоеда. На стол были выложены два парабелума, две ручные гранаты, нож самоеда и полевая сумка поручика.

— Это, ребята, пожаловали нам сам начальник оперативной части Печерского фронта, — объяснил Петр, просматривая бумаги поручика. — С ним его денщик Григорий Хатанзейский и два нижних чина: телеграфисты-искровики нам на смену. А нас, надо думать, в расход. Так, господин поручик? — Данков молчал, зажимая ладонью разбитую скрупулю. — Покличи Никита смешников, скажи господин поручик требуют.

Никита выбежал, а через минуту вошли два солдата, цепляясь за щитками за притолоку, и замерли под дулами двух винчестеров. Они охотно выполнили приказ положить винтовки и пройти в моторную. Данков, все поняв, двинулся за ними.

— А ты, дракон, прямо герой! — остановил его Никита. — Верой-правдой мировой гидре служишь. В такое время такой поход по тундре отлома! Мы вас раньше пасхи не ждали. Думали, похристосоваться пожалуете.

Данков хотел улыбнуться пренебрежительно, но распухшие его губы свела болезненная гримаса.

— А вы чего вьюшками хлопаете? — засмеялся Петр Семену и Матвею, все еще стоявшим, стыдясь своих подштанников, в дверях „кубрика“. — Надеть портки! Воротиться! Матвей к дверям моторной! Стереги арестованных! Семену — привереть колом добровольцев — и с пулевом на крыльце. В случае чего, Сеня, круши моряка, а сам сел у стола и раскрыл вахтенный журнал.

Идут! — крикнул Никита, распахнув дверь.

— Заступ вольми! — успел шепнуть ему Петр, указывая на засту, тот самый, которым рыли могилу, а сам сел у стола и раскрыл вахтенный журнал.

Первой в комнату просунулась стриженная в кружок голова самоеда. Опасливо оглядевшись, он вошел, неся в обеих руках, как ребенка, английский винчестер. Его засаленная малица наполнила комнату тошнотворными запахами ворвани и рыбы. За них шагнул через порог второй, высокий, заплеленный в дорогие меха, опирающийся на винчестер, как на палку.

— Поручика Синайского могу видеть? — простуженно спросил высокий.

— Я, — стал Петр. — А вы кто будете?

— Поручик Данков, — поклонился приезжий, бросил бесцеремонно на вахтенный журнал меховые рукавицы, но руку не протянул, оглядывая удивленно и недоверчиво засаленную Петрову телогрейку, его солдатские прокуренные усы и руки с въевшейся в кожу металлической пылью. Эта нерешительность поручика была для Никиты сигналом. Моряк ударили засту по макушке плащами по склону незваного гостя, и тот повалился на стол, свесив

ты правишь в открытое мое...

В „кают-компанию“ вошли, по-уставному печатая шаг. Парабелумы и гранаты держали в карманах шуб. Швайдецкий и Синайский, разбуженные лаем собак, уже одевались. Поручик в английском длиннополом френче с погонами и с черепом ударника на рукаве, но в подштанниках и вальсиках, бормотал молитву. Угодники и великомученики, тесно висевшие на стенах, смотрели друг на друга со злобой, будто передрались. Томительно вкусно и сытно пахло жаренным мясом, сдобной и волкой.

— Тайство страшное вижу и преславное. Небо, вертеп, пре-

стол херувимский, деву, — тихо и торжественно выводил поручик древний, горестный, как вздох тоски, напев. И без паузы, не оборачиваясь, спросил издавательски:

— С праздником пришли поздравить, хамы?

— Батюшки, да ведь сегодня первый день рождества! — вспомнил Петр, но ответить не успел. Его предупредила Никита.

— А как же? Христа прославить пришли. А вот и подарочек, тряхнулся он выхваченной из кармана гранатой.

— Что за шкода? — взвизгнул Швайдецкий и уронил бритву. Поручик быстро повернулся на своем вertiaщемся стуле и метнулся к стоявшей рядом кровати.

— Не дури, дракон! — снова взмахнул гранатой Никита. — Амба теперь твое дело, дура. Сдавай оружие! И ты, пан.

Швайдецкий подбежал и прошиб на ладони свою маузер. Поручик вытащил из-под щеки наган, швырнулся на стол и сшиб чернильницу. По белой медвежьей шкурке на полу расплылась черная лужа.

— Какую роскошную вещь испортил, — пожалел искренне Петр.

— Откуда гранаты? — спросил глухо поручик.

— Поручик Данков привез, — ответил Петр.

— Тогда... конец, — сказал Синайский пустым голосом и, схватив со стола бритву, рванул ее к горлу. Но Швайдецкий повис у него на руке:

— Не надо!.. Боюсь!.. Крови боюсь!.. — визжал он.

Поручик бросил бритву и выругался:

— Дерьмо! Путается под ногами...

Но, поручик, умирать офицеру в подштанниках, пф!.. — пренебрежительно оттопырил губы инженер.

Поручик отошел к стене с иконами, ткнулся в нее лбом и зарыдал.

— Никита, ссыпь в комнату Прошки и фельдфебеля. Обработай их аккуратненько и веди сюда, — приказал Петр. А хватив за трепетавшим ноздрями запах жареного и водки, добавил сурово: — Не вздумай разговеться. Расстреляю, слово даю!

Никита вышел. Петр положил в карман ваявшийся на полу поручиков наган и встал у дверей с гранатой в руке.

Швайдецкий притаился в углу как мышь. Казалось, он не дышит. Смолкли и плачущие всхлипы поручика. И вошла в комнату великая полярная тишина. Она, вкрадчивая и ласковая, звала к покоям и отдыши, мягко подкашивала ноги и прикрывала веки теплой ладонью. Но вот в тишину начал врываться далекий, но могучий и мирный гул. Это океан в извечной борьбе с припаем взломал его и таранил берег ударами тяжких волн. Голос океана очищал и освежал душу, звал в жизнь бес покойную, снующую, опасную и от этого еще более прекрасную.

За дверью послышались испуганные, спотыкающиеся шаги Прошки и фельдфебеля и крепкий, моряцкий шаг Никиты.

В капиталистических странах продолжается упорная борьба трудящихся за свои права.

По сообщениям из Омута (остров Кюсю), около 15 тысяч шахтеров расположенных там угольных копий «Нипкэ» компании «Мицуй» объявили новую забастовку в знак протеста против масового увольнения рабочих.

Это уже семнадцатая забастовка, объявляемая шахтерами этих копий после того, как хозяева компании выступили с планом проведения «рационализации производства», цель которого заключается в массовом увольнении шахтеров.

На острове Корсика состоялась всеобщая забастовка трудящихся в знак протеста против дорогоизнанной жизни и решения властей закрыть единственную железнодорожную дорогу, связывающую Бастию с Аяччо и Кальви. Это создает для населения дополнительные трудности и ведет к увеличению транспортных расходов.

Жизнь на острове Корсики на 20 процентов дороже, чем в других департаментах Франции. Бастующие потребовали пособий и восстановления движений на железной дороге.

По всей Италии начались забастовки рабочих типографий и администрации технического персонала газет и информационных агентств. Бастующие требуют повышения зарплаты.

— ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

## ЗАКРЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ В МЕКСИКЕ

В Мехико 15 декабря закрылась выставка достижений СССР в области науки, техники и культуры.

Мексиканцы ознакомились на ней с жизнью Советского Союза и его достижениями в области экономики, культуры и повышения благосостояния трудающих, с грандиозными перспективами развития народного хозяйства, намеченными семилетним планом.

Выставка вызвала огромный

интерес среди мексиканской общественности. За 23 дня ее посетило около миллиона мексиканцев. Столько посетителей не было ни на одной иностранной выставке в Мексике.

Посетители советской выставки оставили тысячи самых теплых, восторженных отзывов, в которых они искренне восхищались достигнутыми СССР успехами.

ТАСС.

## БОИ В АЛЖИРЕ

нападения на места сосредоточения французских войск и полиции в пяти городах и селах Алжира.

Убито 40 и ранено 42 французских солдата и офицера, уничтожено 11 военных автомобилей и взорвано два французских железнодорожных эшелона.

ТАСС.

## НОВОЕ АДМИНИСТРАТИВНОЕ ДЕЛЕНИЕ МАРОККО

В официальном бюллетене марокканского правительства опубликовано сообщение о новом административном делении королевства Марокко. Территория страны разделена на 16 провинций и две префектуры,

к которым отнесены крупнейшие города Марокко — Рабат и Касабланка.

В связи с предстоящими муниципальными выборами создано 800 городских и сельских коммун.

ТАСС.

## ПРИГОВОРЫ ВРАГАМ КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Правительство Кубы решительно отстаивает завоевания революции. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Гаваны военный трибунал Кубы приговорил бывшего коммандующего войсками провинции Камагуэй Умберто Матоса, изобличенного в государственной измене и подрывной деятельности, к 20 годам тюремного заключения. 21 офицер, арестованный вместе с Матосом, приговорен к тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет. 13 человек оправданы.

ТАСС.

## Забастовочная борьба продолжается

Все чаще прибегают к стачечной борьбе австралийские портовые рабочие, отстаивая требования о повышении заработной платы и об улучшении условий труда. В результате проведенной во всех портах Австралии забастовки бездействовало много судов. Только в Сиднее простоявало 48 судов.

15 дней длится голодная забастовка рабочих английской нефтяной компании «Прак петролеум компани» в Ливане. Переговоры между забастовочным комитетом и компанией пока что не привели ни к каким результатам. Забастовка находится в центре внимания ливанской общественности. В адрес бастующих поступают многочисленные телеграммы и письма с выражением солидарности.

По всей Италии начались забастовки рабочих типографий и администрации технического персонала газет и информационных агентств. Бастующие требуют повышения зарплаты.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.